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14-ik szám. MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. Ill-ik évfolyam.

Főiskoláink s a vasutak,
Talán még soha sem tűntek ki főiskoláink 

(gymnasiumok s jogegyetemek) hiányai any- 
nyira mint jelenleg, midőn a képzettség értéke­
sítésére hatalmas uj tér nyílt, a vaspályák na­
ponkint nagyobb mérvben való elterjedése ál­
tal, melyen az ecldigi törekvésektől elütő mű­
kön találnak ifjaink, kik ezelőtt legtöbbnyire 
csak a diplomaticus pályára voltak szorítva, 
mert a keresKedelem, vagy ipar nem akart 
megférni nemzeti büszkeségünkkel, minek fa­
nyar gyümölcsei folyton rontják szájunk izét, 
midőn látjuk, hogy a jövedelmező életmód elő­
lünk majdnem kivétel nélkül el van vonva az 
élelmesebbek által, kik jobban jövedelmező 
kézi munka, vagy kereskedés által épen arra a 
fokra emelkedtek föl, mint mi diplomáinkkal, 
sőt általuk sok tekintetben túl is szárnyalta- 
tánk.

Főiskoláinkban tanitnak sok mindenfélét : 
latin, görög, héber nyelvet, stb., melyeknek gya­
korlati hasznát épen nem vehetjük; szép lehet 
a latin, görög stb. holtnyelvek classicusait is­
merni az elvont tudományokkal foglalkozó szo­
ba-tudósokra nézve, kik a bölcselet szemüvegén 
vizsgálódva akarják az emberiséget boldogí­
tani, elvont tudományokkal szellemileg, de a 
szellemi élet alapjáról, az anyagi jólétről mit- 
sem tudnak, mert azt szemüvegük sivár, prózai 
területnek mutatja; pedig csak az anyag tala­
ján épülhet föl a szellem s virágozhatik, annak 
alapját azonban t. i. a számvetés tudományát 
főiskoláinkban, fájlalom még ma is oly kevés 
figyelemben részeltetik, mint amelyet elég csak 
fölületesen ismerni, de nem méltó alapos tanul­
mányozásra.

Ma már az anyagiság eme napjaiban fő­
figyelmünket az úgynevezett prózai tudomá­
nyokra kell fordítanunk, mere hiszen ma mái 
az ügyvéd, az orvos, s más diplomával biró tu­
dós sem mellőzheti a számvetés tudományát, 
mert egyedül ez bir valamennyi tudomány közt

tökéiylyel, s igy egyedül ez lehet alkalmas, 
hogy a különféle irányokban elágazott minden­
féle életmódnak, pályának egészséges, rendit- 
hetlen alapját képezze.

A számvetés tudományát ma már épen 
oly kevéssé nélkülözheti a mezei gazda, ügy­
véd, orvos, stb., mint a mérnök, kereskedő, ipa­
ros; s mindenek fölött legszükségesebb ez a 
vasúti tisztviselőknél, kiknek legfőbb, legfonto­
sabb foglalkozását a számadások képezik.

A főiskolákból kikerülő ifjú azonban bir 
sokféle képzettséggel, csak azt az egyet, a leg- 
outosabbat nélkülözi, mert az iskolákban nem 
orditnak rá annyi figyelmet, amennyit megér­

demelne.
Eme nem épen örvendetes elmélkedés in­

dokolására legyen szabad elsorolnunk a követ­
kező tényeket:

Az uj vonalak f. évben kilátásba helyezett 
megnyitása alkalmából a m. kir. államvasutak 
igazgatósága f. évi január havában 57 üzlet­
gyakornoki állomás betöltésére pályázatot nyit­
ván, föltételül tűzte ki, hogy kérvényezők leg­
alább az érettségi vizsga letételéről, vagy a fő 
reáltanoda bevégzéséről bizonyítványokat mu 
tassanak föl, s a magyar és német nyelvek tö 
kéletes ismeretével bírjanak.

Erre, mint értesülünk, mint egy 300 kér­
vény nyujtatván be, a kérvényezők közül a 
jobban minősítettek kellő számban fölvételi 
vizsga alá vétettek.

Ez alkalommal főiskoláinkra nézve ama 
nem valami dicséretes tapasztalás szereztetett, 
hogy a kérvényezőkre nézve nagyon csekély 
kivétellel, különösen pedig a főgymnasiumot, 
vagy jogot végzettekre nézve a 4 számolási faj 
oly titok maradt, melyről a legkevesebb bir : 
némi fogalommal.

Vasúti tisztviselőknél azonban megfelelő 
átalános műveltségi fokozat mellett mindenek 
előtt a számvetés alapos ismerete igényeltetik, 
mivel leginkább azzal foglalkozik, s gyakran 
nagy összegekről való számadás bizatik reá, s

ha a számvetésben nem bir kellő jártassággal 
felelőssége mellett kikerillhetlen, hogy vagy 
önmagát, vagy az intézetet, vagy pedig a fe­
leket károsítsa meg, a mennyiben daczára a 
rendelkezésére álló árszabási könyveknek, a fe­
lektől időnkint beszedendő illetékeket nem ké­
pes helyesen kiszámítani.

Majdnem hihetlen, hogy a kérvényezők 
némelyike 2— 3 törtszám összeadásánál órákig 
törte a fejét anélkül, hogy az eredményt helye­
sen fölállította volna; hasonlóan csak kevés 
volt a kérvényezők közül jártas a német nyelv­
ien, írásról nem is szólva; mi annyival inkább 
ikadályul szolgált a fölvételre nézve, minthogy 
vaspályáink a külföldi (német) vasutakkal egye­
nes levelezésben s számadási viszonyban álla­
nak.

Ily körülmények közt nehéz volt a meg­
kívántadé 57 egyént, az aránylag sok kérvé­
nyező daczára előállítani, s nagy fáradság és 
sok idő kell, hogy a kitűzött czél eléressék, 
mei$ a pályázat kihirdetése óta l^t hó alatt több 
mint 100 kérvényező lett megvizsgálva s az 57 
állomás, mint értesülünk, még ma sincs betöltve.

Az eddigelé fölvett 40 üzletgyakornok ré­
szére a m. kir államvasutak üzletigazgatósága 
a központban tanfolyamot nyitott, o^r czélból, 
hogy azok a vasúti szolgálat különféle szak­
máiban mielőbb kiképeztetvén, a zólyom-ruttkai 
vonal f. évi julius havában kilátásba helyezett 
megnyitásakor mint kész tisztviselők már szol­
gálatot tehessenek, s az intézet ne legyen kény- 
telenitve, mint eddigelé, jelentékeny költség- 
többlettel más pályáktól szerelni be a tisztvi­
selőket..

Eme tanfolyam f. évi márczius 1-én vette 
kezdetét, s ta rt június végéig; a gyakornokok 
naponkint 20 tagból álló csoportokban vesznek 
részt az előadásokon, s igy az ünnep- s vasár­
napokat leszámítva, egy-egy csoportra 40 elő­
adás esik.

A vasúti szolgálat terjedelmes elágazása 
mellett alig képzelhető, hogy a kitűzött idő

TÁRCZA.

Habár megvonta ...
Habár megvonta mindazt a sors tőlem,
Mi az életnek szint, illatot ád,
Keserű panasz nem tört ki belőlem;
Nem jött ajkamra soha soha vád.
Viseltem békén a nehéz lánczokat . . .
Oh mert nyűg az örömtelen élet! . . .
S ha találtam is olykor virágokat,
Csak általad drága angyalom — véled.

Angyalom voltál, angyal, kinek csupán 
Tündöklő szárnyat nem adott az ég . . .
De ki annak minden tulajdonával,
Erényeivel dicsekedheték ! . - - 
Oh hányszor álltam a vég elbukásnak 
örvénye fölött . . . hányszor álltam én !
Mindig megmentéi ... a vigasztalásnak 
Mentő csolnakát taszítva elém. — —

Hol oh hol vagy most ?! Sóvár szemeimmel 
Hasztalan kereslek magam körül.
A drága angyal gyöngéd kezeivel 
Arczomról többé könyüt nem törül.
Hol vagy, hová lől ? 1... ez arcz s minden bája, 
Mely itt körültem fénylik, a — tied,
De mint élőnek szobor hasonmása . .,
Oly elragadó, ah 1 de oly hideg!—

Itt vagy, velem vagy, de fájdalom hozzám 
És hozzád engem csak szükség csatol;
Mint két ellent — ki dühhel viaskodván,
A zivatarban egymáshoz hajol;
Mint két hajótört vékony deszkaszálon,
Mit a merülés perezében talált . . . 
Jégkebellel is csüggenek egymáson, 
Együtt rettegve a vészt, a halált !

VÁNDOR.

Holdvilág és lámpafény.
— Humoreszk —

II.
Burschensehaft

(Folytatás.)

Kis időzés után az egész társaság lakásunkra 
jött, már mint az én és Bérczy barátom lakására, 
hói inasunk egy kiszolgált vén baka thea készletek­
kel várt bennünket.

Egy kis meg iepetést akartam a fiuknak sze­
rezni, a schueilsiederbe viz helyett bort öntöttem, s 
azzal készítettem a tiieát, a véletlen pedig készített 
számunkra másat, a főzéshez szükségelt szesz ugyanis 
oly üvegben volt mint a rum, s elkészítettük a bor­
ral forázott theát, rum helyett tévedésből szesszel, 
s hogy a rum kárba ne vesszen, öntöttünk a tete­
jébe rumot. Csinos kis ital volt biz az, hanem mi 
azért ittuk, némelyik meg is tvipiázta, bort is öntött 
a tetejébe, s dicsérte, hogy mily felséges ital! No de 
meg is tette hatását.

A bekapott ember (ámbár egész bátran mond 
hatnám hogy; részeg) ienieietieniU matatja termé­

szetét, a szenvedélyes vadász, vadászkalandokat 
mond, a szerelmes udvarol, ha más nincs, a konyha 
szolgálónak, a tánezolni szerető tánczol akár a ka­
pufélfával is, s a dalos rekedtre dalolja magát.

Szüfy elövette a „guitare't (talán csak azért 
mert nem volt biliárd) Bérczy a flotat. Aknay ha­
zudott úgy, mintha csak könyvből olvasta volna.

Olyan hízott sertést — folytatá beszédét, mi 
alatt a falon függő hegedűt kezébe vette — nem 
hiszem hogy láttatok volna mint apámnak volt, egy 
patkány család fészkelt a szalonnájában és a sertés 
nem vette észre, oly kövér volt;

Nagyobb lehetett mint te — felelt neki Szüfy — 
mi alatt a kezében levő „guitare"ból egy pár accor- 
dot eresztett útnak.

Csináljunk egy? koncertet — inditványozá Bér­
czy, — - én flótán* játszom primot, és te aocordirozol.

Én pedig a hegedűvel contrázni fogok —szolt 
jelé Aknay e—

Hát értesz te ahoz ? — hérdé Szüfy. —
Hogy ne értenék, még ugyan nem próbáltam, 

azonban nem hiszem hogy nehéz legyen ; mindössze 
a vonót fel s le húzogatni.

Adjunk egy éjjeli zenét Alfonsinnek — indít­
vány ozá Tornyay. —

Az indítvány egyhangúlag elfogadtatott: Ak­
nay hegedűvel kezében, nem nagyon tudta az egyen­
súlyt tartani, minek következtében elösször a falnak 
ment neki, s azután Tornyaynak, mig határozott 
állást foglalhatott az ablak alatt.

„Carambol per mandanel", jegyzé meg Szüfy — 
mi alatt elkezdték a „Tiz leány négyest" —

Szüfy ezen megjegyzésére, Bérczy a flotás el­
kezdett nevetni, persze a flota lévén az egész ban­
dában a primo, a guitáros is elk&lgatoU, s mind szí
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alatt a közlekedési, kereskedelemi, s táviráazati 
szolgálatot tárgv a zó valamennyi szabály és ren­
delet elsajátithassék a laikusok által, de miiM- 
azáltal nem szenved kétséget, hogy eme fiatal 
emberek a tanfolyam be végezi ével képesek ká­
váinak a vasúti szolgálatra, mert kikepezteté* 
3tik oly tisztviselőre bízatott, ki az alkalmazan­
dó szabályok s nyomtatványok segélyével ké­
pes igen könnyen fölfogható módon megma 
gyarázni gyakornokaink anyanyelvén a vasúti 
szolgálatot, valamint ebbeli magyarázatait raj­
zokkal is kisérni.

A magyar államvasutak igazgatóságának 
ebbeli intézkedését csak elismeréssel említhet­
jük föl, mivel ezáltal a vasúti szolgálatot egy 
részt hozzáférhetővé teszi a benszülött ifjakra 
nézve, s másrészt az államra nézve megtakarí­
tást eredményez, amennyiben az intézett ekkép 
nem lesz többé arra utalva, hogy más pályák 
drága hivatalnokait igyekezzék megszerezni .

Főiskoláinkra nézve pedig csak azt óhajt­
hatjuk. vajha a régi pedáns hagyományokkal 
K iíkitva, arra törekednének, hogy az ifjak gya- 
J- rlati kiképeztetésben részesülvén, hasonló pa­
ve szoknak eleje vétessék,

K. V. K.

Szédelgés.
Pénz a kor istene', — — mondja talprae­

setten egv költő. S csakugyan ama mohó pénzhaj- 
h ász ás, ama minden munka és fáradság nélkül 
meggazdagodni törekvt-s, mely ma már óriás med­
ret vált magának a társadalomban ; megdöbbenti a 
világ erkölcsi rendjének barátjait.

Érezzük mi is a pénznek, mint nemzetgazdá- 
szati tényezőnek fontosságát; nem akarunk szemet 
hányni azon hatalmas lendület előtt, mely* ez a 
mezei, kéz-, gyármüipar és egyátalán a vállalkozá­
sok terén előidézett: ámde azon minden mérvet 
meghaladó szenvedélyes pénzspekulatio, mely napja 
inkban a vállalatok rohamos alapítása körül észlel­
hető, oly veszélyes alakot öltött, hogy, Austria pél­
dájára, Andenütt törvényhozási intézkedések szük­
ségé állott be.

Eddig mind e pénzmanipulatiók pusztán a fő­
városok falain belől ásták alá a polgári erkölcsök 
legszebb!két: a munkásságot; egyedül ott teremtet­
tek meg azon él ósdi fajt, melynek temploma: a 
bérse; istene: a pénz. Mosr azonban e határ át van 
lépve, s a gözmozdouyok repülő szárnyai sáska­
módjára árasztják el az országot a különféle rész­
vénytársulatok, kisebb bankház„k és váltóüzletek 
ügynökeivel.

Legközelebb vidékünkön számát sem lehetett 
tudni a különféle czimen és néven megindult rész­
vény aláírásoknak. A háló finom ; benn pompás csalé­
tek : ki állhatna ellen. Természetes, hogy egyszer 
aztán annál keserűbbnek kell lenni a csalódásnak.

Azon kedvező siker, mit jelenlegi pénzintézete­
ink felmutatni kepesek. a polgári osztályt egészen 
el szédítette és az ily forma pénzelhelyezésekre haj-

, landóvá tette. Ép es oknál fogva hírlapiról köteles.
séget vélünk teljesíteni, midőn a nagy közönségét eleve 

1i» figyelmeztetjük: legyen óvatos a resz\enyaláir 
sél és vásároknál,' mert ez a gscháftelesnek olyan 
nétne, hol a HfegfinÓmabb szaglása börz dovagot is 
eperben bagy& olykor éveken át szerzett tudománya 
él8 gyakorlati?

Ha időnk és terünk engedi, mélyebben fogunk 
belebocéátkozni azm bakonyi csendélet rajzolásába, 
mit műnyelven bői zejátéknak neveznek s mi kellő 
fényt fog majd deríteni sok sipppal dobbal hirdetett 
vállalat culissák megetti titkaira. Most egyelőre lel- 
kiismerefbeli dolognak tartjuk az óvatosságra való 
figyelmeztetést.

A másik szomorú tapusztalatot a sorsjátéknak 
csaknem őrjöngésszerü üzése körül tettük. -Nincs 
kedvűnk á pénzügyi opéfatiok a l'egerkölcstelenitőbb 
eszközeinek mindenikére egyénkint szót vesztegetni. 
A kis lotteriát űző alsóbb népcsztálynak felvilágo­
sítását különben sem lehet a sajtó, hanem csak az 
iskolától várni; a nagyobb rendű sorsjegyek diva^ 
tát sem vonjuk kritikánk körébe: hanem ez úttal 
csupán az igérvényszédelgésre irányozzuk a közön- 
aég figyelmét. A ki némi számtani ismeretekkel bir, 
és egy futó pillantásra méltatja azon arányt, mely 
az Ö igérvényjegye és a bankároknak tömegekben 
heverő eredeti sorsjegyei között, a nyereség valószí­
nűsége tekintetében fennáll; aki fontolóra veszi azon 
leszámítolási huzavonát, mit ily igérvénykibocsátó 
váltóüzletek a nyerő rovására számadásba tesznek, 
úgy hogy olykor 200 forintos nyeremény esetében 
js, a puszta levegőnél vajmi kevéssel több az, a mi 
kezeihez szolgáltatik: az rajta lesz, hogy a szeny- 
nyes játékba ne keveredjék.

Kitűnő szakférfiak napn 11 fényesebben mutat 
ták ki, hogy ha az államok gátakat nem emelnek 
e határtalan szédelgés elébe, akkor a középosztály 
vagyoni és családi jóléte véglegesen alá lesz aknázva 
és egy társadalmi forradalomnak ágy a megvetve.

Addig is, mig törvényhozó testületünk e rész - 
jen intézkedéseit megteszi: kötelességünknek ismer- 
ük a szédelgések e különböző alakjait olvasó kö­

zönségünkkel megismertetni.
Verhovay Gyula.

Közgazdászat.
Magyar farm társulat.

Nem ismeretlen, hogy a hazai gazdatiszti osz­
tály legnagyobb részének egészen személyektől függő 
s ép azért válságos existéntiája van.

— Hogy nagy s közép birtokosaink legnagyobb 
része a szerény gazdai névnél többre törekszik s 
azért, elmulasztja a mezei gazdálkodáshoz ma már 
múlhatatlan szükséges szakismeretek tanulmányozá­
sát, melyek "hiány álban a legjobb akarat mellett sem 
ismeri fel azt, hogy helyés arányok nélküli gazdál­
kodás, vagy gazdálkodtatás által valamint önmagá­
nak, úgy a társadalom egyetemének is kárt okoz* 

— Hogy a szakértelmüknél fogva valóban azok­
nak neveabető földbérlők száma nálunk ma még igen 
csekély, s a magas bérárakat hajhászó rövid tartalmú 
divatos bérbeadási modor mellett — a földnek ok­
szerűen élvezhető kamatjövedelme helyett — annak 
tőkeértéke támadtatik m^g, s ez által a jövő érdekei

esőstől dobatnak oda, a jelen mérhetetlen p^nzvá 
gyának.

Hogy a földbérlésre valóban hivatott 8Zfly 
telem, s gyakorlattal is biró gazdatiszti osztály • f 
elforgácsultan, amint ma áll, nem r ndelkeziV 
s oly pénztőkével, amely őt az okszerűen bér\^ 
lehetősre képesítené: ’"

Mindezeket ismerve és megfontolva azon hit- 
ben vagyunk, hogy az ügy által kiválóan érdekelt 
birtokos, bérlő s gazdatiszti osztálynak az „önsegély 
s önbiztositás" elvei alapján létesített szövetkezése 
által elérhető leend az, hogy a birtokos osztály jj. 
landó, solid, s erre helyzetek, s szakértelműk i\^\ 
utalt bérlőkhöz; a gazdatisztek lassankint a jelenle. 
ginéi méltányosabb existentiához, s végre gazdász&ti 
termelésünk egész tömege nagyobb, biztosabb a a 
föld erejét mégis kimélöbb productióhoz juthatna.

Miért is az érdekeltek által Pesten f. é, márcz. 
24—26-án tartott értekezlet megállapodási folytán 
a czélba vett társulat alapvonalai a kpvetkezendök- 
ben alapitattak meg:

Alakítsanak a birtokosok, bérlők és gazdatiaz-
tek,

„Magyar farm-társulat" 
czime alatt szövetkezetei:

a) A melynek alapját 10,000 db. egyenkint
100 frtos névre szóló alapítványi befizetés által 
1.000,000 frt képezze; .

b) a teljesen befizetett, s biztosan elhelyezett 
tőke leend az alap, mely garantiául szolgáland a 
bérbeadóknak az iránt, hogy ha a szövetkezés által 
biztosított bérlő bérjáradékait nem fizethetné, azt 
helyette a társulat mindenkor pontosan teljesítenél;

c) miért is a társulat a bérletek létrejötténél 
közreműködnék, s olyanokat, az alapszabályokban 
megállapítandó módozatok szerint, egy és ugyan­
azon egyén számára 100 holdnál nem kisebb 1500 
holdnál nem nagyobb terjedelemben, csakis tagjai 
számára — létesítene, — kik viszont

d) a közreműködés és a földtuhíjdonos irányá­
ban a társulat állal elvállalt biztosításért, a bérösz- 
szeg után, a lehető veszélyeztetés mérvének megfe­
lelő százalékú dijat fizetnének a társulat javára, — 
a bérnemfizetés esetében a bérletnek a társulatot il­
lető jogával.

e) a társulat az ekként bevett s a kezelési 
költségek s uetáni veszélyekre kiadott összegen fe­
lül maradt pénzből mérsékelt kamatot fizetne az ala­
pítványi tőkék után, — az ezen felül maradó összeg­
ből „tartalék-alap" képeztetnék.

Midőn önt a fönnebbieken körülirt czélok elé­
résére számított törekvéshez! hozzájárulásra az érte­
kezlet megbízásából ezennel felhívjuk, még a követ­
kezőket kell megjegyeznünk ; ugyanis :

Ezen kibocsátott felhívásra szíveskedjék mind­
azok neveit beíratni, akik az ügyet üdvösnek tartva, 
annak résztvevői s létrehozói lenni szándékoznak, 
a részvéti mérv hozzávetőleges jelzésével.

Az aláírási ivet f. év június hó 1 ső napjáig 
,Kodolányi Antal "-ra cziraezve Kolozsvárra megkül­

deni, hogy a kellő részvét esetében egy alakuló köz­
gyűlésnek minél előbbi összehívása, és a szükségei 
elöintézkodések megtétele iránt gondoskodni lehessen. 
Pest 1872. márcz. 26. Barabás János, Fromm An­
tal, Kodolányi Antal, Kohányi János, Potocki Dezső, 
Eudnyánszky Béla, Ullrich Vilmos.

tönzött kontrás állta meg a sarat,’.kontrázott egyedül, 
úgy a hogy az Isten tudnia adta. t

Sikerült kis éjjeli zene volt!

IH.
Lámpa fény.

Nagyszerű kiaézése volt másnap reggel az az 
inkább délután lakásunknak. Azért délután, mivél 
most délutáni 3 óra van, és még mind ez ideig ágy­
ban fekszünk. Laktársam erősen hortyog, az aszta­
lon a tegnap estveli lakoma maradványai láthatóit, 
poharak különböző tartalommal. Egyikben félig bor, 
másikban borral készített szeszes tbea, oldalt mel­
lettük szerényen foglal helyet a borovicskás üveg.

Barátom aiudi, engem azonban nem hagytak 
aludni a gondok. Fiatal, könnyelmű embernél a 
gondok? .

Igen kérem valóban a gondok, a szerelmi gon­
dok, és és a legprózaibb gondok a pénz nem léte. 
Tegnap este tisztára dolgoztam magamat, s ma reg­
gel meg nézvén tárczám tartalmát, azon szomorú 
meggyőződésre jöttem hogy egész financziám 15 
krból áll. Oh de keserves ilyenkor a katzenjammer I.

A farsang javában foly, ma estve ismét bál 
lesz, hogy vegyek benne részt ? !

De mit érdekel engem a bál, hiszen Ludmilla 
nem lesz ott, — tépelődtem tovább — se gondolát 
hogy öt nem láthatom, jobban fájt még annál is hogy 
pénzem nincs.

Ily tépelödesek közt elaludtam, s a sivár valót 
elűzte az álom. Ludmillát láttam álmomban, láttak-e 
már olvasóim örömet, bánatot, kétséget, bizalmat, és 
eményt zegy ugyan azon angyal arezon öszponto- 
»Wa? Ep csak álmomba láttami. . Örömtől ragyo­

gott arcza. talán a viszont látás öröme volt ? de az 
öröm alatt ott volt a bánat a kétség, mit elle ísu- 
lyozott a bennem vetett bizalom és reménny

Te nyugalmama könnyelműen tépted szét — 
szólt hozzám te engem nem szeretsz, te engem 
elfogsz feledni!

Készebb lennék az örök üdvösségről mint sze­
relmedről le modani, s ha viszont nem szeretnél is, 
csak ha e fájdalomban meg őrülök, csak akkor, nem, 
még akkor sem felejthetlek el, akkor is szerelméd 
lesz 'rögeszmém.

Eloszlott a kétség, eloszlott a bánat szép ar­
czárói, a határtalan szerelem és bizalom arany sugá- 
rai tettéti 'teg WzÍTio^féeW'.' * u 1V1 *

Térdre borultam előtte, ő csókra nyujtá arczát 
egy perez alatt mint egy gőzerővel ugrottam fél, 
hogy őt karjaim közzé zárjam

Becs — rop?* az*ág|y'al&fl voltam ; leszakadt ve­
lem az ágy.

Az égből a földre és még ott is az ágy alá, a 
legábrándosabb helyzetből minőt csak a képzelem 
világa teremthet, a'legnevetségesebb prózai helyzetbe, 
minőt csak a sors szeszélye alkothat számunkra, 
zuhanni. A legbosszantóbb nevetséges helyset.

És még hozzá e kaczáj !
Bérczy kaczagott, s oly gunyolóan ált felettem 

mint a Henczy.szobor Budapest felett.
Talán megőrültél — kérdem tőle egész boszu- 

san, vagy kaczaj görcsöket kaptál ? pedig nem volt 
okom neheztelni, mert valóban nevetséges helyzetben 
voltam borzas pelyhes bajjal, négykézlábd bújván 
ki az ágy alul.

Barátóm látván boszuságomat, bár mily tnege- 
rőtetédbe kÓrült is, felhagyott nevetésével, Akkor az­
tán nevettem én, azután nevettünk mind á letten-

9

úgy hogy inasunk kétségbeesetten rohant be meg,
nézui mi történik velünk.

Meggyőződvén róla, hogy semmi bajunk sincs, 
czipöinket hóna alá kerítvén elpályázott.

Barátom a boroviczkás üveget vette elő, mi 
alatt én mint Venus a habokból kibontakoztam az 
ágyból.

Nincs pénzem barátom — szolék egész ko­
molysággal —

Hát nekem tán van, — viazonzá barátom —
Mitévők legyünk"— kérdém —
így un k boroviczkát, ettől^jó gondolatok fogam- 

zanak ag • unkban.
Mit lehetne még bevágni ?
Bevágni, erre gondolni hiú ábránd, ifjúsági fo­

lyóirat (váltó) kiállítására pedig jogosultak nem va­
gyunk a törvény értelmében.

Igyál, ugye jó ?
A nyári, tavaszi, őszi ruhám, órám mind ne­

velőben van, ma este bál lesz, hogy kell pénzt sze­
reznünk ?

Az enyim is ott van, én egyebet .nem tehetek 
mint iszom, ez jó gondolatot ád, igyál te is.

Hagyj békét a folytonos ivásoddal csak nem 
akarsz leitatni.

A csizmák megérkeztek, kivoltak tisztiva oly 
fényesre mint a borsod-miskolezi kiházasitó egylet 
jövője.

A borovicskás üveg ki ürült mint a temesvári 
erdők, és a jó gondolat még se jött.

Kérem alássán — szólalt meg inasunk —a levél- 
bordó háromszor volt már itt egy recepicés levéllel 
Sárkövy úrhoz, de aludt nem akartam felkölteni.

Becepicés levél nekem!? — kiáltani — sza­
ladj utánna hozd vissza, repülj ! és ki lódítottam a* 
ajtón.
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Tárogató.

(Helyi, megyei s vidéki újdonságok.)

(!) Számos tűzesetnél tapasztaltuk, miszerint 
tűzoltó-szereink, különösen a fecskendők egyáltalá­
ban nem felelnek meg rendeltetésüknek, s az azok­
kal való bánás nem egyéb keserves kínlódásnál. A 
védeszközök beszerzése tekintetében már többször 
felszólaltunk e lapok hasábjain s ha most azokat 
újra fölmelegitjük, tesszük azon oknál lógva, mert 
az idevágó gyártmányokkal foglalkozó pesti czegnek 
Walser Ferencznek ügynöke Szentiványi Sán­
dor ur városunkbnn időzik: hogy a gyár készítmé­
nyeivel a közönséget gyakorlatilag ,s megismertesse, 
így mutatta be f- h. 8-án d. u. 4 órakor kis fecs­
kendőjét a megyeház előtt mely k,serle mondhat-
iuk - a legnagyobb megelegedesre sikerült. Nyíregy­
háza város csak közelebb nehány darabot rendelt 
meg e fecskendőkből. Legmeggyőzőbb bizonyítvá­
nyul szolgál azonban a Szatbmárt megjelenő „Sza - | 
mos" heti-lap közelebbi számában megjelent czik- 
kecske, melyet az illető gyáros s a megrendelni szán­
dékozó községek érdekében ide iktatunk. Az idézett 
czikk igy szól: „Ezer forintos uj fecskendőnk pár hét 
előtt megérkezett. A gép elég jónak bizonyult; de 
a közelebbi nagy vásárkor hatalmas vetélytársa akadt 
egy 240 f'os kis gépben, melyet a \\ alser pesti gyá­
ros ügynöke Szentiványi hozatott le bemutatás végett. 
A kis gép valóban nagyobb távolságra lökte a vi­
zet • de valódi használhatósága a múlt vasárnap bi­
zonyult be legfeltűnőbben, mikor Németiben Noéh 
Lajos gőzmalma égett. Ekkor látszott, hogy mily 
előny az, ha a gép könnyű s azt néhány ember a 
veszély színhelyére szállíthatja; ott bármely irány 
ban könnyen forgathatja ; az épületek szűk sora 
közé tolhatja, és ami fö, kevés erővel működtetheti. ■

(!) Figyelmeztetjük a közönséget, hogy ápril 
1-én túl olyan váltók, melyekre a bélyeg ragasztva 
van, nem fogadtatnak el; szükséges nyomatott bé- 
lyegü váltókat használni; minek elmulasztása sok 
zavart és váltóovatolást fog okozni !

Csaknem hallatlan eset, hogy a földműn ká­
lók ápril hó elején oly magas napszámot kérjenek, 
de kapjanak is, mint az jelenleg napirenden van. 
A szőlő munkások 1 írt. napi béren alul szóba 
sem állanak az emberrel, — s a gazdák a magas 
napszámot kénytelenek megadni, hacsak az eddig 
nem eszközölhető, s már szőlömunkában is bátya ma 
radt mielőtt teljesíteni akarjak.

(!) Tűzvész. Abara zempíénmegyei község f. 
h. 6-án 13 ház kivételével teljesen elégett. Mondják: 
hogy tömérdek a kár s különösen nagy menyiségü 
hordó-donga lett a lángok martalékává.

Tudósítónk e tűi.esetről igy ir: ,,Tegnap, az az 
f. áprilhó 6-án a tegszomorubb látvány színhelye 
lett Abara helysége. Nyugati szélső részén egy csűr 
kigyuladván, a dühöngő szélvész által elősegített s 
meg nem akadályozható égés 90 lakházat, ugyau- 
anyi melléképületei valamint a templom és paplakot 
is elhamvasztotta, de ami legfájdalmasabb két em­
ber, számtalan házi állat s nagy meuyiségü takar­
mány lett a pusztító elem áldozatává. Csak a puszta 
falak maradtak legtöbb helyütt, melyeknek láttára 
borzadáiy tölti el a szemlélőt. Kilenczven csalac 
maradt élelem és lakhely nélkül, kiket mármost csak 
az emberi könyörület menthet meg az éhenhaláatól. 

;Gondoljanak a nemesszivü emberbarátok e koldus- 
! botra jutott számos család nyomorára, s addig is

inig súlyos veszteségük enyhítésére a íagas kormány | uár Istvánnak Vladár Ervin megyei főjegyzőben akadt
intézkedése megérkeznék, siessenek könyöradomá 
nyaikkal a sújtottak kön veit letörleui. Ezúttal nem 
hallgathatjuk el Kazinczy János főszolgabíró 
ur ritka s követésre méltó tettét, ki mint nemes em­
berbarát rögtön nagy meuyiségü élet nemű, mint szol- 
gabiró pedig ismert ü gy buzguságá va I siet tett a sze­
rencsétlenség színhelyére, hol a mindenüket vesztet­
tek könytelt szemekkel fogadták öuzéstelen adomá­
nyát és siettek L * lás köszönetüket kifejezni tapin­
tatos, gyors s a még folyton tartó veszély elhárítására 
tett intézkedéseiért közszeretetben álló szolgabifá­
juknak. Mely tudósításomat midőn a tek szerkesztő 
úrhoz beküldőm, legyen szabad reméllenem : hogy 
ennek becses lapjában tért adni s a netalán szer 
kesztöségchez beküldendő könyöradományoknak a 
nagy raihály i járás közig, szolga bírósághoz leendő át­
küldés és száinadolás igényelte fáradságát, a fent 
irt czélra tekintettel — felajánlani szives leend. 
Tisztelettel lévén S. J. egy szemtanú1'. (Nagyon 
szívesen, s egyszersmind kijelentjük : miszerint kö- 
uyö adományokat szerkesztőségünk is elfogad s azok­
ról időközönként e lapok hasábjain nyilvános ki­
mutatásokat hozand. A ,,Zemplén11 szerkesztőségé­
nek ivét ezennel általunk 2 fttal megnyitottuak nyil­
vánítjuk s felkérünk minden nemes emberbarátot: 
iogy ivünkre szánt adományaikat hozzánk beküldeni 
szíveskedjenek. Szerk.)

(!) Vau itten egy a borsod-miskolczi köles, 
xiházasiió egylet érdekelne szentelt (!) Vilii bus úrit is 
czimen olykor szárnyra kelő újság melynek utolsó 
számában „valaki, kinek nevét senkisem említette6 
a felett neheztel, hogy a „Zemplén*1 utolsó szá­
miban megjelent „picknik1* tudósításban a ren­
dezőség azzal vádo Itatnék, mintha a bevételek 

öl számadást tenni elmulasztott volna. — Minde­
nek előtt kijelentjük hogy nem vádoltunk sen 
kit, csupán csak óhajunkat fejeztük ki, misze 
rínt közölné a rendezőség a feleslegnek, melynek az 
előirányzott kiadások fölött, okvetlenül tel kellett 
maradnia, miféle jótékony cze.ra való fordítását 
Ezen kívánalmunkat ezen „valaki16 maga is jogos 
nak ismeri el, sőt rendelkezésünkre is bocsátotta a 
bevételek és kiadások egyik részének Összeírá­
sát gazdálkodása szeplőtlenségének jeléül. Nincs okunk 
elhallgatni, miszerint ezen „valaki kinek nevei sen­
kisem említette16 Meisels mérnök ki a „picknick“ 
létrejötte iránt fáradhat lan buzgalmat fejtett ki, és 
valamennyi résztvevők köszönetét ki is érdemelte. 
Ha sértésnek vette neve elhallgatását, ime legyen meg 
az akarata . . tu la voulu . . . Azonban maga is be
látandja, hogy a beküldött részletes összeírásnak 
hiányos voltánál fogva hasznát nem vehetjük, annál 
kevésbé, mivel szerinte mi sem maradt fel jótékony 
czélra, miután sokan nem teljesítették fizetési köte­
lességüket.

(!j A Kassán megjelenő „Pannónia" s utánna 
a fővárosi lapok Sennyey Pál bárót mint az újhelyi 
kerület képviselő jelöltjét emlegetik Határozottan ál­
líthatjuk : miszerint Sennyey a Bodrogközön tog fel­
lépni, s azon vidék több nagy jelentőségű érdekének 
szálait kezében tartván, megválasztatását kétségen 
kívül helyezik. Az újhelyi kerületben Matol,ay Etel 
jelenlegi képviselőnk neve mellett Andrássy Aladár 
grófét is föl-föllebbenti a hír szárnya A mádi ke­
rület erős harcz színterévé készül; a baloldal Mezösy 
Lászlót karolta fel, mig a jobb-párt Zalay István és 
mint megbízható forrásból hallottuk: Vecsey Oláh 
Károly mellett agitál A gáiszécsi kerületben Mól

erős versenytársa, nemkülönben a nagymihályiban 
Kazinczy Istvánnak, hol Kossuth Mihály (baloldali) 
a concurrens. A megyaszói kerületben Harkányit Si- 
sáry Gyula (baloldali) készül leszorítani, s még Szir- 
may Ödönnek is iinnöt cseppentenek poharába Vla­
dár Tamás föliéptetésével. Ezek a köszöbön álló kép­
viselőválasztásra nézve magukat ez idő szerint föl- 
színen tartó hir,-k melyekről azonban hogy mindvégig 
fontaitjuk-e magukat, kezességet nem vállalhatunk. 
A kiszámított lnidi-terv sokszor a csata pillanatában 
változik s a győzelem babérját nem ritkán olyan 
nyeri el akinek neve föl sem vétetett a hadvorök 
sorai közé.

(!) Kásóü a közelebbi napokban egy 10 —12 
éves árva fiúcska egészségesen kimenvén a mezőre, 
ott halva találtától . Ez eset felkelte a hatóság fi­
gyelmet, mely azonnal elrendelő a hulla felbonczo- 
lását. A bonczolás tegnapelőtt végre is hajtatott, s 
eredménye végképen elháritá a gyanu-okot, mely 
erőszakos gyilkosságot vélt ez esetnél lappangani, 
miután a fiúcska életét egy gyógyithatlan organikus 
bajt oltotta ki.

Lapunk mai száma már az eddiginél jóval 
nagyobb alak és finomabb papíron jelenik meg.

(!) Megyénk főispánjától tegnap délután 
érkezett távirat folytán az alispán f. h, 23-ára hívja 
egybe a székfog’aló gyűlést, amikor valószínűleg a 
központi bizottság tagjai is meg fognak választatni,

(!) Örömmel értesülünk: miszerint honvéd 
tiszteink, a pestiek és debreezeniek példájára váro­
sunkban is életbe szándékoznak léptetni a gyermek- 
honvédseget. Eltekintve attól, hogy ez intézménynek 
mily jótékony hatása vau a serdülő ifjúság fizikumá­
nak kifejtésére, amennyiben edzi a testet, s későbbi 
hadkötelezettségük esetére a katonai gyakorlatok 
elemeivel ideje korán megismerteti, de másrészt er­
kölcsi előnyöket is igér; mert napjainkban a de- 
pvavatiora oly igen könnyen hajló tannló-ifjuságot 
üres idejében elvonja az erkölcstelenitö kikapások- 
tó!. Hogy minő módozatok közt kap életre ez in­
tézmény, még nem tudjuk, de nem fogunk késni 
nyilvánosságra hozatalával, ha arra megkere tétünk. 
Azonban a kedvező sikert előre is megjósolhatjuk, 
mivel az ügy élén a sokoldalú képzettségű Staut 
honvéd alezredes áll,

Nyílt tér. +)
A Zemplénnek 13-ik számában egy (Fd.) jegyű 

czikkező azon tudósítást közli állítólag biztos for­
rásból, hogy a magas kormány a borsod-miskolczi 
ki házasító egyletnek uj tagok felvételét megtiltotta 
volna. E hír ellenében sietünk a tisztelt czikkező 
megnyugtatására megjegyezni, miszerint biztosabb 
forrásból merített tudósításunk szerint, az egylet mű­
ködése semmi nemű tilalom által meg nem szoritta- 
tot, és uj tagokat csak úgy veszünk fel, mint ezelőtt, 
s minder, az egylet működésére vonatkozó egyébb 
hasonló hi ek mint a biztosító közönség nyugtala­
nít ására ezélzó közleménynek ezennel ellent mondunk.

Gerstner és Klein,
vezér főügynökök.

rovatban közlőitekért nem felelős a Szerk-*) E

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
BORÚTH ELEMÉR.

Oh én boldog — fordulek barátomhoz — Pénz 
pénz, pénz! Látod milyen nagyszerű az isteni gond­
viselés ?! — mi alatt össze vissza csókoltam (nem 

. az Isteni gondviselést ha nem barátomat).
Inasunk gyorsan vissza érkezett hozván ma­

jmával a Brieftragert.
Ajánlott levél Liptóból, de nem pénz, még 2 

*'krt is kell érte fizetni.
* Kölcsöuösz nekem egy pár forintot — ingerke- 
i. dék velem barátom,

Én nem hederitve a boszantásra olvastam a 
levelet. Ludmilla irta, meg érkezik, meglepetés, ma 
este bál, találkozás, első négyes, boldog viszontlátás, 
össze futottak a betűk szemem előtt, csak egyet 
láttam világosan, azt hogy pénzem nincs, végig ol­
vastam vagy négyszer a levelet, barátom arczomról 
vizsgálta hatását.

Talán vagy egy hiteleződ bepereléssel fényé 
get? — kérdé — ne félj tőle nem vagy még tör­
vényes korú;

’4 Nem feleltem.
Talán azzal ijesztget, hogy öregednek ir ?

, kérdezőgködött továbbb —
Arra sem feleltem, ott álltam s oly büszkén 

tartottam a levelet kezemben mint Szilágyi Dezső 
képviselő, az angol parlamentier Löw beszédét, csak 
hogy én nem olvastam fel,

Beszélj hát mi lelt?!— türelmetlenkedék bará­
tom — csak nem némultál meg mint az oroszok 
harangja nagy pénteken? mi bajod? miért bámulsz 
úgy a levegőbe; mintha valami ballet tánezosnöt 
néznél?

Nincs pénzem — felelém — olvasd e levelet 
** előtted anyiszor említett Ludmilla Írja.

Valóban kiváncsi vagyok e Ludmillát látni -
felelt barátom, mi alatt a levelet olvasni kezdé.

Tudod mit - folytaiá a levelet el olvasva —I A bál fényes volt, a terem hasoulitott egy posztó 
szegény öreg anyám adta ezt a bundáeskát, be vág-1 kirakathoz, amennyiben posztósok bálja lévén több 
juk, úgy sincs reá semmi szükségem, itt nem hord-j vég posztókkal volt d’szitve.
hatom. I Ludmilla levelében az első négyest nekem ígérte,

Örömtől ragyogó arczai tekintettem a kérdé-löt kellett mindenekelőtt felkeresnem, vis a visnak 
ses bundára, ez volt boldogságom elő mozditója, s ez I kértem fel.
a szülői szeretet egy nem annyira élő, mint inkább I Tovább kerestem egy fél óránál nem birtam
létező tanúja, barátom jó módú hegyaljai polgárok I reá akadni, nem csuda népes bál, — gondolám — 
gyermeke lévén, anyja szép tulipánokkal ki vart|3 kérdezősködni kezdtem utánna. 
bundáját adta oda fiának lábára az útra, hogy megI Nem íálod itt áll alig 10 lépésnyire tőled — 
ne fázzék. Milyen jók, milyen gondosak az anyák! I Y;|^g0Sjt fel Tornyay barátom —
A bunda el vándorolt, de a handíiiozó zsidó nem| Oda fordulok, elembe mosolyog, egy pulyka to- 
méltányoha a bundában, sem azt hogy ez az anyail ar0Zj akkora himlő helyekkel mint egy-egy mész 
szeretet tanujele, sem a |)u-uí*a hataUaau ou ti Igödör, szemeiben egyesítve volt a savó és a pap­
áldozását, nem adott érté többet miut o it. o. e. I v^.a szjn6i mindazáltal a tengeri nyúl szeme hozzá

Szegény bundát nem láttam azóta. ... I képest esthajnal-csillag, haja : impertinent blond.
Későbben barátommal haza utazván, a t^-*a I Jó estvét kedves Sárkövy — szolt hozzám, 

élőnkbe jött s kérdé tőle, mert vau oly konyedenl .. , ... „ .
öitözv^ J | Hangjáról azonnal raosmei tem, o volt az en
°t0ZVNem akarom magam elpuhitam - sietett fe- ideálom, a kiért én anyi álmatlan éjét töltötttem
.... .. linó de néha a sorházban) a kiért a bundát útnaklelni barátom — |v '

Nem bizony vágott bele az apa de a bundát |ereszt® u ’ 
ej újítottad I Jó estét — viszonzám — bocsánatot kérek,

5 frt két embernek, egy bálba, no b.zony az roezu! vagyok, haza kell mennem, a négyest
, ...... , c _ o tv* lsem tanezoihatom nagysaddal.nem sok, belepti jegy I írtjával az — 2 Irt, ketl

pár kesztyű 1 frt. 10 krjával = 2 frt. 20 kr., föd-j Nagy részvétté! tudakozta bajomat, én azonban 
rász 30 krjával = 60 kr. Summa sumarum 4 frt.jegy jobbra át-ot csinálva haza mentem, s fogadást 
80 kr. A gavalléria csak meg lenne, de hol a va-1 tettem, hogy hosszabb viszonyokat többet holdvilág- 
C9ora, ezen is segitettüuk, házi koszton iévén eíhatá-jná. nem kezdek.
roztuk hogy szünóra alatt haza megyünk kenyeret | , , _
enni, úgy is közel van a bál helyisége, s ki tudja | sárkány *.
azt, hol és mit vacsorái az ember. | ___________

Pienparadba 10-10 kral zsebünkben elmen tünk | 
la bálba..Lám még egy pohár limonádé is ki futja| 
vagy egy szomjas tánezosnőnek, |
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A magyar északkeleti vasút Szerencs

Szerencs Csap 111 sz . ! 113 sz.

Állomások érk. ind* érk. ind-

ól p ó PÍIÓ P1 6 P
Szerencs d e. 9 45 este 7 10
B. Kcresztur ió 07 10 12j 736 7 41
Liszka Tolcsva do 35 10 45 8 08 8 18
Sárospatak ll 10 11 15 8 46 8 51
fi. A Ujhelv dl 34 12 041 9 13 9 43
Szomotor 12 27 12 32 0 09 10 14
Pcrbenvik 9 01 1 11 10 47 10 57
Bóly ! i 20 1 21 11 08 11 09
Csap i 45 d. u. 11 36 éjjel

Csap Szerencs 114
1

SZ. 112 sz.
 ..

Csap
Bcly

d. u* 12 13 éjjel 2 10
12 4012 41 2í34 2 35

Perbenyík 12 52 1 02 2j44 2 54
Szomotor 1 35 1 40 3 23 3 28
S. a. Ujhelv i 2 06 2 31 3 51 421
Sárospatak ; 9 53 2 58 4 40 ¥5
Liszka Tolcsva í 8 26 3 36 5 10 520
B- Kcresztur 1 4 03 4 08 5 43 5148
Szerencs ; 4 34 d. u. 6 10 reg.

menetrend.
.csapi, s a. ujhely-Iegenye-mihályi, - és az első magyar gácsorszag. vasút legenye-mMly.-ho^.

vonalrészén. __ _ i __ —--
^16Pálya csatlakolások. *212 sz.

Jegyzet. Am. éjszakke­
leti vasút c s a p-s.u j h e 1 h y i vo- 
iiairésze még nincs átadva a köz­
lekedésnek.

A *gal jelölt számú vonatok 
egyelőre nem közlekednek.
QUT* Márcz. hő 25-töl kezdve a 113, 112 
214 és 211 számú vonatok is közle­
kednek.

A 111 sz. 7. vonat Szerencsen a t. v. &
óra 25 perczkor Kassáról induló 2. sz. szem y, i S
m. k. államvasutak esti 10 ó. 25 perczkor Pestről induló ö 
számú vegyes és a t. v. vasút esti 8 óra 55 perczkor ti® g 
r ő 1 induló 5 számú vegyes, illetőleg a cs. k. oszt. amvasu 
esti 6 óra 5 p rézkor Pestről induló 9 sz. személyvonatához és a. a. 
Ujhelyen a L e g e n y e-M i h a 1 y i r ó 1 jövő 213. és o d a 
menő 212 sz. vonatokhoz, illetőleg az e. m. gáesországi vasút le­
gény e-M i h a 1 y i r ó 1 1 óra 01 perczkor Homonnára menő b sz.
vegyes vonatához csatlakozik. , ... ,

A 113 sz. v. vonat a t. v. vasút d. e, 10 ó, 49 perczkor 
Kassáról érkező 6 sz. vegyes,- illetőleg a m. k. államvasu a 
reg. 8 6. 10 perczkor Pestről induló 13* sz. szemelj, és a • v. 
vasút d. e. 10 óra 33 perczkor Czeglédröl induló 1 sz. sze- 
mély, illetőleg a cs. k. oszt. államvasut reg. 7 ó. 30 perczkor 
Pestről induló 11 sz. személyvonatához és a 8. a. Ujhelyen 
a Legenye Mihályira menő 214 sz. v. von. csatlakozik.

A 114 sz. v. vonat Szerencsen a t- v. vasút esti 11 
órakor Kassára érkező 1 sz. személy, illetőleg a m. k. állam­
vasutak reg. 4 ó. 44 perczkor Pestre érkező 16 6 sz. vegyes
és a t. v. vasút reg. 5 óra 55 perczkor Czeglédre érkező 6 sz. ve­
gyes, illetőleg a cs. k. oszt. államvasut reg. 8 óra 43 perczkor 
Pestre érkező 10 sz. személyvonatához, és a S 
a Leg eny e-M ihalyiról jövő 213 és oda 
vonathoz csatlakozik.

A 112 sz. v, vonat Szerencsre at.
6. 18 perczkor Kassá r a érkező 5 sz. vegyes, 
állam vasutak d. u. 2. ó. 48 perczkor Pestre érkező 14 sz. 
mély, ée a t. v. vasút d. u. 5 ó. 34 perczkor Czeglédre 
kezö 2 sz. személy, illetőleg az oszt. államvasut este 8 óra ói 
perczkor Pestre érkező 12 sz. személyvonatához, és S. a. Uj­
helyen a Legenye-Mihalyírói jövő 211 sz* v. vonathoz csatla­
kozik. _________ __

A magyar gáesországi vasút Homonnáról jÖTÖ 5-ik számú vonata 
L.-M i h a 1 y i u a m. é. k. vasút 215.ik számú vonatához csatlakozik.

. a. Ujhelyen 
menő 212 sz, v.

v. vasút d. u. 1 
illetőleg a m. k, 

sze- 
ér-

S. A. UJhely
Legenye- Mihályi 

Állomások
6
d.S. a. Ujhely 

Legenye-Mihalyi

Legenye mihalyl
8, a. Ujhely

Legenye-Mihalyi 
S. a. Ujhely

Homonna L.-Mihályi

6 IP 16 P- 
este | 9 28 dél

Homonna - d. e. 9 22
Őrmező - — — 9 48 ___

—

Nátafalva - — — 10 02 —
N. Mihály — — 10 41 — — —
Bánócz - — — 11 15 — — —
T. Terebes-Gálszócs - — — 11 52 — —
Vele te délután — — 12 46 — - — —
Legenye -Mihályi 1 d. u. — — — -

L.-Mihály i-Homonna ( > SZ. SZ. V.

Legenye-Mihalyi d. u. 1 01
Velejte - — — 1 21
T. Terebes Gálszécs - — — 2 06
Bánócz - — — 2 43
Nagy Mihály - — — 3 27
Nátafalva - — — 3 52
Őrmező - — — 4 13
Homonna - 4 39 d u.

William Foster A C
Fabrikanten landwirtliscliaftliclier Mas eh inén und Geráthe

ZU LINCOLN IN ENGLAND
empfehlen

ihre als vorztiglich anerkannten stabilén D*UIipflliaSChÍDCIl9 LoCOIHObileilj D JHipfdresehB1IISchlHC 11 j einfachen und

doppeiten GefreideMühlen. Drill- oder Sáemaschinen. Maisrebbler, Háck- 
selschncid-llaschmen. Göppelwerke, Eriitemaschinen. damnter auch die in
jtingster Zeit so beliebt gewordene, mit dér goldenen Preis-Mcd dilié 1. Klasse aus- 
gezeichnete Erilíe- und NíilllUaschillC amerikanischer Construction, überhaupt 
landwirthscliaftlichc Hashinen und Geráthe jeder Art

Depot Kaséban: Elisabethplatz 4.
Vertreter: ÁRMIN BERGER.

Ueber Verlangen warden Kata loge nebst Preisliste gratis zugesendet,

Auc!', werden daselbst Dreschgarnituren nebst Maschinisten für die náchste Ernte- 
saison entweder g^gen Baarzahlnng, oder Druschantheil vermiethet. Diesfállsige Antráge wollen
getálligst recht bald hieher gerichtet werden, um rechtzeitig das Erforderliche vorsorgen zu 
können.

1-6

A telsd magyarhoni elad temetkezési intézet bátorkodik köztudomásra hozni, miszerint 
raktárában, dús választékban s határozott és jutányos árak mellett minden temetkezési és 
gyászczikk mindenkor kapható, u. m. minden nagyságú és minőségű érez és fa koporsók, ko­
porsótokok, matráczok, párnák és szemfedők fekete ruhakelmék és gyászkendők, halotti öltö­
nyök, gyászkoszoruk és virágok, fátyolok és gyászkötők, keztyük. továbbá kézi és sírkeresztek, 
halotti lapok, viaszk és szurokfáklyák viaszkgyertyák stb.

Az intézet nem csekély előnyt nyújt a vidéki gyász családoknak az által, hogy nála az 
egész temetkezési szükséglet, első és így kézből megszerezhető. Czélszerünek ajánljuk halál 
eseteknél „Temetkezési intézet Kassán* czim alatt távirdai rendelményt, a szükséglet 
meghatározásával, melyet akár vasúton, mint gyorsszállitmányt, akár külön alkalmatossággal is
eszközölhetjük aképen, hogy a küldemény 25 — 30 mórtföldnyi távolságra is, idejekorán érkezik 
a gyászhelyre. J
. „ , A katholikus és protestáns egyház szertartásaihoz alkalmazott hat osztályú temetéseink 
és felterítéseink árjegyzékével is kívánatra bérmentve szolgálunk. *

4—6 Felső magyarhoni első temetkezési intézet
gt>B8&n. Malom-utoza 17. az.
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